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Vážení čtenáři,
na následujících stránkách jsme pro vás při-
pravili další porci zpráv, rozhovorů a také fo-
tografií z textilní, oděvní a obuvnické branže. 
V  odborném časopise Svět textilu & obuvi, 
který vychází šestkrát do  roka, se  tento-
krát dočtete - mimo jiné - jaké jsou trendy 
v dámských oděvech pro nadcházející zimní 

sezonu 2025/26 (viz str. 6-7) a  jaké v  pán-
ských oděvech (str. 8). Na stranách 10-11 vám 
zase představujeme módní trendy dámské 
a pánské obuvi pro stejnou sezonu. Na stra-
ně 9 si pak můžete připomenout to, co se 
dělo na srpnových veletrzích STYL a KABO 
v  Brně. Můžeme prozradit, že tyto veletrhy 
tradičně přilákaly známé osobnosti. Zejmé-
na návštěva první dámy republiky – paní 
Evy Pavlové – potěšila. Na  stranách 14-15 
pak přinášíme pohled na  to, jak úspěšné či 
neúspěšné bylo pro domácí textilky a oděv-
ní závody první pololetí letošního roku. Již 
na tomto místě můžeme konstatovat, že ze-
jména oděvní průmysl si nevedl nijak slavně.

Hned na  následující straně je článek, kte-
rý stojí za  přečtení (ostatně to si myslím 
o všech našich textech). Ve Zlíně již více než 
13 let funguje Diagnostické a  poradenské 
centrum v  oblasti péče o  nohy. Je provo-
zováno pod záštitou České obuvnické a ko-

žedělné asociace, ve spolupráci s ortopedy 
a  rehabilitačním pracovištěm nemocnice 
Tomáše Bati. Díky vstřícnosti statutárního 
města Zlína mohou obyvatelé Zlína využí-
vat služby tohoto centra v  detašovaném 
pracovišti na  ulici Zarámí také letos, vždy 
jedenkrát měsíčně zdarma, protože projekt 
je kofinancován z Fondu zdraví města Zlína. 
Myslím, že je to dobrý příklad spolupráce 
oborové asociace s místní, resp. krajskou sa-
mosprávou. Škoda je, že to platí „jen“ ve Zlíně 
a ne celostátně. Jistě by se tak dalo předejít 
nejrůznějším nemocím nohou, zejména pak 
u dětí. Zdravotním pojišťovnám by se to do-
cela určitě vyplatilo. A s tímto skromným přá-
ním se s vámi pro tentokrát loučím.

Přeji vám klidné čtení v této neklidné době.

Michal Korol 
šéfredaktor 
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Nejčastějšími příčinami bolestí nohou, 
ale i  kyčelních a  kolenních kloubů, zad 
nebo i hlavy jsou především nedostatek 
pohybu, nadváha, špatné pohybové ná-
vyky, ale také nevhodná obuv. Nespráv-
né návyky vypěstované již od  dětství 
vedou k porušení hlavních funkcí nohy, 
k  vývoji deformit a  ortopedických vad 
nohou. Často stačí jen změnit některé 
pohybové stereotypy nebo typ obuvi, 
případně použít korekční ortopedické 
stélky spolu s cíleným cvičením, doplně-
ném rehabilitací, a  problémy se zmírní 
nebo úplně zmizí.  

Celková diagnostika nohou
Veřejnosti ve  Zlíně je nabídnuta mož-
nost celkové diagnostiky nohou, v  pří-
padě složitějších problémů jsou vysláni 
ke  konzultaci s  odborným lékařem or-
topedem či do  rehabilitačního zaříze-
ní. V  rámci vyšetření a  diagnostiky je 
prováděno zjišťování proporcionálních 
a tvarových charakteristik nohou, měří 
je nejen délka a šířka nohy, ale hodnocen 
je i celkový zdravotní stav nohou. Urču-
je se typ klenby a u vysoké nebo ploché 
nohy se vždy vysvětlí, jaké stélky by měl 
pacient používat. Kontrolují se deformi-
ty prstců a  další jiné zjevné problémy 
na  noze jako otlaky, exostózy apod. 
Dále jsou zjišťovány i funkční vlastnosti 
nohou, což znamená, že se měří neuro-
patie - zejména u diabetických pacientů, 
měří se lokální tlaky na plosce chodidla 
ve  statickém a  dynamickém zatížení 
(ve stoje a při chůzi) na scaneru, zjišťu-
je se úhel postavení patní kosti, což je 
velmi důležité zejména u dětí předškol-
ního věku a případná nestabilita paty při 
chůzi. Dále se vyhodnocuje otisk nohy 
a určuje se typ podélné klenby. Na zá-
kladě otlaků na  chodidle, často také 
pohmatem a prohlídkou nohy, určujeme 
místa zvýšených lokálních tlaků při pro-
padnutí příčné klenby nohy. 

Propadnutí příčné klenby 
Propadnutí příčné klenby bývá dosti 
často příčinou značných obtíží a boles-
tivých stavů, které se snažíme s  pa-
cientkami řešit - většinou mají tento 
problém ženy. Vyhodnocením biome-
chaniky chůze, zjištěním nestability, 
přetížení příčné klenby apod. a  zjiště-
ním případného rozdílu v  délce dolních 
končetin, může dojít k navržení vhodné 
obuvi, stélek a dalších korekčních prvků 
do obuvi. Doporučena je i vhodná reha-
bilitace a cvičení nohou, např. i pro pa-
cienty s žilní nedostatečností. Novinkou 
je výživové poradenství, zejména pro 
pacienty s  diabetem či po  onkologické 
léčbě. U těchto pacientů je často zjiš-
těna neuropatie na nohách, proto jsou 
poučeni, jak mají o nohy pečovat a  jak 
si mají nohy, ale také obuv kontrolovat.

Nejčastější vady
Za dobu fungování poradny ji navštívily 
stovky lidí. Nejčastější vady jsou defor-
mity prstců, jako např. vbočený palec 
(Hallux valgus), nepohyblivý palec, kla-
dívkové, drápovité nebo přeložené prs-

ty, různé kostěné výrůstky (exostózy), 
patní ostruhy apod. Z  deformit nohou 
se nejčastěji vyskytují příčně nebo po-
délně plochá noha a noha vysoká – tzv. 
lukovitá, která je častější u mladší popu-
lace. Nejčastějším problémem u dětí je 
tzv. funkční plochonoží - funkční porucha 
v oblasti paty (vbočené postavení paty 
spojené s  nestabilitou v  subtalárním 
kloubu a  následným poklesem podélné 
klenby). To pak často vede v dospělém 
věku k  rozšíření a poklesu příčné klen-
by s vývojem Hallux valgus s následnou 
artrózou palcového kloubu, bolestivými 
otlaky na palcovém kloubu a pod prstní-
mi klouby, případně na kloubech u pře-
ložených prstů. V mnoha případech se 
těmto problémům dá předejít vhodně 
volenou obuví, v  přední části dosta-
tečně širokou – ne úzkou a  špičatou, 
s přiměřenou výškou nebo bez podpat-
ku, posilováním svalů nohou - cvičením 
na nestabilních plochách, chůzí naboso 
v písku, trávě apod.. 

Kromě toho, aby se poradny mohla 
účastnit i  širší veřejnost bez nutnosti 
předchozího objednání, bude poradna 
v oblasti péče o nohy realizována letos 
také 25. října při akci „Ševci žijí“ v obuv-
nické části Muzea jihovýchodní Mora-
vy ve  Zlíně. Zde nechávají kontrolovat 
nožky zejména matky svým malým dě-
tem. U dětí lze vhodnou obuví, správně 
tvarovanou stélkou a  cvičením dolních 
končetin dosáhnout rychlého zlepšení, 
protože kostěný skelet je ještě chru-
pavčitý a  tvárný s  dobrou schopností 
se přizpůsobit. Preventivní vyšetření 
nohou u dětí je optimální provést kolem 
čtvrtého roku věku dítěte, kdy pod po-
délnou klenbou již není tukový polštářek 
a podélná klenba je již vytvarována.

Autor článku:
PhDr. Vlasta Mayerová

Česká obuvnická a kožedělná 
asociace (ČOKA)
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Poradna v oblasti péče o nohy 

VE ZLÍNĚ K DISPOZICI I LETOS
Zlín - Ve Zlíně již více než 13 let funguje Diagnostické a poradenské centrum 
v oblasti péče o nohy. Je provozováno pod záštitou České obuvnické a kožeděl-
né asociace, ve spolupráci s ortopedy a rehabilitačním pracovištěm nemocnice 
Tomáše Bati. Díky vstřícnosti statutárního města Zlína mohou obyvatelé Zlína 
využívat služby tohoto centra v detašovaném pracovišti na ulici Zarámí také 
letos, vždy jedenkrát měsíčně zdarma, protože projekt je kofinancován z Fondu 
zdraví města Zlína.

Fo
to

: 
Č

O
K

A



Svět textilu & obuviZprávy
září – říjen 2025

5

inzerce

TEXTILNÍ ETIKETY
S DLOUHOLETOU TRADICÍ

od roku 1991

ETKA labels, s.r.o.
Lojovice 76 I 251 69 Velké Popovice I ČR

Tkané etikety | Sublimace | Papírové visačky 
Nažehlovací transfery | Ražba do syntetické kůže

Termotrasfer | Tisk z folie
  www.etka.cz
Tel.: +420 323 619 060 I Emai: office@etka.cz

Tržby textilního maloobchodu za leden-srpen 2025 

JEDNOU MINUS, PODRUHÉ PLUS

Vyplynulo to z  šetření, které odborný 
časopis Svět textilu & obuvi pravidelně 
provádí u členů svého test-klubu. Máme 
tak hlášení od více než stovky obchod-
níků z branže. Vývoj tržeb zveřejňujeme 
anonymně a  vždy v  porovnání se stej-
ným měsícem předcházejícího roku. Po-
kud budete mít zájem připojit se, bude-
me rádi. Stačí jen napsat na  redakční 
e-mail: redakce@textil-obuv.cz.

2. čtvrtletí lepší prvního
Jak jsme uvedli v  minulém vydání od-
borného časopisu Svět textilu & obu-
vi, letošní leden skončil pro obchodníky 
z  naší branže čtyřprocentním vzestu-
pem tržeb ve srovnání s loňským rokem. 
Radost může zkazit jen skutečnost, že 
loňská srovnávací základna, tedy leden 
2024, byla nízká: minus dvě procen-
ta. Radost z  ledna však pokazil hned 
následující měsíc, kdy se prodejnám 
s textilem a oděvy vůbec nedařilo. Ná-
sledující březen však obchodníky zase 
uklidnil. Celkem první čtvrtletí 2025 tak 
byly tržby jen o půl procenta vyšší, než 
v roce 2024.

A  podobně jako březen, dobře si vedl 
v obchodech s textilem a oděvy i duben. 
Potvrdili nám to obchodníci z naší bran-
že z mnoha měst České republiky. Du-
ben nakonec skončil s nárůstem tržeb 
o +2 procenta. V květnu se však prodej 
oděvů a  textilu náhle zastavil. V  červ-
nu se však tržby opět vrátily do plusu.  

2. čtvrtletí tak nakonec skončilo s ná-
růstem dvou procent.

Prázdninová houpačka 
Prázdninové měsíce se opět chovaly 
nestandartně. Po nadějném červnu při-
šel červenec a s ním hluboké zklamání 
obchodníků z naší branže. „Prodej odě-
vů se takřka zastavil. Neprodával se 
ani tradičně dobrý sortiment, jako jsou 
džíny, bavlněná trička či dámské sukně 
a šaty,“ napsal nám obchodník s oděvy 
z Českých Budějovic. Obdobně se vyjá-
dřili obchodníci z Plzně, Brna i Ostravy. 
„Nás zachraňovali tuzemští a  zejména 
zahraniční turisté, i když i to mohlo být 
lepší,“ svěřil se nám obchodník z centra 
Prahy. Nakonec tržby obchodníků z naší 
branže skončil v  meziročním srovnání 
mírným propadem tržeb – o minus jed-
no procento. 

V druhém prázdninovém měsíci se však 
vše změnilo. „Nevím, čím to je, ale zá-

jem o naše zboží v srpnu předčil červen-
cové výsledky o hodně procent,“ napsa-
la nám obchodnice z Ústí nad Labem. 
Její slova potvrdili také obchodníci mj. 
z Hradce Králové, Olomouce a z Brna.  
Dobře se prodávalo typicky letní zboží, 
jako jsou dámské šaty, pánské košile 
a zejména letní kalhoty. Zatímco celko-
vé tržby v celém maloobchodu se zvedly 
v  meziročním srovnání o  3,5 procent, 
obchody s textilem a oděvy zaznamena-
ly nárůst o 6 procent. Jedná se o nej-
vyšší měsíční nárůst v letošním roce. 

A  jaké tržby zaznamenali obchodníci 
v září a říjnu? O tom se dočtete v dal-
ším vydání našeho časopis, které spatří 
světlo světa počátkem prosince 2025.

Praha – Jako na houpačce – jednou 
dole, jednou nahoře – se chovaly tržby 
tuzemského textilního maloobchodu 
v posledních dvou měsících.  Přesto 
mohou být obchodníci z naší branže 
s dosavadním prodejem  v celém letoš-
ním roce spokojeni.

Tržby textilního maloobchodu v lednu až srpnu 2025
(v procentech ve srovnání se stejným obdobím roku 2024)
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Paleta barev pro zimu 2025/26 je ne-
smírně kontrastní – na  jedné straně 
stojí teplé zemité odstíny jako kávová 
moccha, čokoládová, dubová, zlatavá 
či olivově zelená. Na  straně druhé vi-
díme syté barvy: korálová, fuchsiová, 
elektrická modrá či fialové tóny. Trendy 
budou též jemnější světlé, místy i pas-
telové odstíny, které s lehkostí vyvažují 
barevně temnější sezónu.  

Materiály i  textury hrají velkou roli, 
hmat bude v zimě nejdůležitějším smy-
slem. Stále trendy bude beránčí vlna 
či krul, do módy se vracejí také umělé 
kožešiny v  nejrůznějších provedeních. 
V  kolekcích bude mít silné zastoupení 
také useň, a to jak v hladkém, tak se-
mišovém provedení, nechybí ani hrubší 
strukturované pleteniny. Velmi nápadné 
budou drobné detaily, jako jsou třásně, 
flitry či hravé krajkové akcenty. Pro vět-
ší efekt návrháři všechny tyto materi-
ály kombinují dohromady, a  to ideálně 
v rámci jednoho outfitu.

Mix stylů, vrstvení a případné kontrasty 
v proporcích jsou klíčové. Klasické silu-
ety jsou obohaceny o dramatické prvky. 
Nechybí objemné kabáty, oversized bun-
dy, široká ramena, asymetrie a  vrst-
vení. Trendy budou sukně v midi i maxi 
délkách. Návrháři pracují též s propor-
cemi, ačkoliv jsou oversized střihy stále 
trendy, vidíme snahu o zvýraznění pasu, 
a to za pomoci sofistikovaně řešených 

střihů či opasků. Vidíme tedy kombina-
ce volnosti a struktury – volnější spodní 
části s  propracovanou horní linií nebo 
naopak. 

PUNK VIBE
Grunge a punkové tendence budou jed-
ním z  nejvýraznějších trendů zimních 
kolekcí. Nejde však o prvoplánové užitý 
kovových řetězů a cvoků či potrhané de-
taily. V zimní sezoně vidíme jakýsi twist, 
kdy se eklekticky propojují zcela proti-
chůdné styly a materiály. Díky stylingu 
získávají outfity onen punkový nádech, 
podstatnou roli tak bude hrát také 
vrstvení. Trendy budou oděvy z  usně 
či koženky, asymetrické střihy, či os-
tře tvarované límce. Silné zastoupení 
má krajka, která v kombinaci s tvrdšími 

Svět textilu & obuvi Zahraniční trendy
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DÁMSKÉ MÓDNÍ TRENDY PRO ZIMU 2025/26

ZIMA V EKLEKTICKÉM 
DUCHU
rhm Praha – Zimní sezona přináší 
do módních kolekcí odvážnější sty-
listické směry – mísí se nostalgie 
s futurismem, výrazné barvy i vzory, 
nápadné budou též hřejivé materiály 
a hravé textury. Kolekce jsou silně 
eklektické, návrháři propojují styly 
a siluety, které stojí na opačných 
stranách, avšak překvapivě harmo-
nicky spolu fungují. Trendy tak budou 
v nadcházející zimní sezoně nesmírně 
hravé, zábavné a dynamické.

JJXX Hailys

LCMT
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materiály a robustnějšími střihy dodává 
outfitům onen ledabylý vzhled. Barevně 
se kolekce drží především v tmavší čás-
ti barevné palety – vidíme černou, od-
stíny šedé, tmavě fialovou i  bordovou. 
Nechybí ani akcenty stříbra či jemnější 
metalické efekty.

LEOPARD PRINT
Leopardí potisky mají letošní zimu vel-
mi silné slovo. Návrháři s  nimi nepra-

cují jen na doplňcích, často fungují jako 
centrální kousek celého outfitu. Vidíme 
je tedy na  šatech, kabátech, sukních 
i  bundách. Leopardí skvrny se objevu-
jí v  různých velikostech a  barevných 
verzích – klasická světlá béžovo-hnědá 
kombinace, tmavší variace nebo i  sty-

lizované verze s  kontrastními odstíny 
jako je bílá se zlatou či modrá s černou. 
Nabídka je pestrá také v práci s textu-
rami. Nejčastěji vidíme hladké provedení 
či satén, nechybí však ani useň či hrub-
ší pleteniny s leopardím vzorem. 

SHINE BRIGHT IN LIGHT
Outfity ve světlých tónech budou v nadcházejících měsících nesmírně trendy. 
Silné zastoupení bude mít krémová, sněhově bílá, béžová, pudrově růžová, 
pastelová modrá či světle šedá. Všechny působí čistě, nadčasově a nesmírně 
moderně. Tyto odstíny se často kombinují vrstvením, kdy podstatnou roli hrají 
textury, díky nímž nabírají outfity na plastičnosti. Na jedné straně stojí mate-
riály s jemnou texturou, jako jsou měkké vlněné či kašmírové pleteniny, jemný 
semiš či beránčí vlna. Do kontrastu k nim je postaven elegantní lesklý satén, 
hladká useň či denim ve světlých odstínech. Barevnou čistotu podporují též 
jednoduché střihy a minimalistické siluety.

FAUX FUR
Umělé kožešiny jsou jedním z nejvidi-
telnějších trendů letošní zimní sezony. 
Návrháři se zaměřují na hřejivé mate-
riály a měkké textury. Vedle beránčí 
vlny, plyše a krulu, které byly trendy 
již v  minulých sezonách, se v  kolek-
cích stále častěji objevují umělé ko-
žešiny v  nejrůznějších provedeních. 
Vidět můžeme drobnější kožešinové 
akcenty, kožešinové lemování, kožeši-
nové kabáty či doplňky. Barvy kožešin 
se liší kolekci od  kolekce. Nejčastěji 
vidíme klasické přírodní tóny imitující 
lišku či norka. Výjimkou však nejsou 
ani hravější barevné tóny – nabídka 
přechází od pastelů přes neonové ak-
centy až po  vícebarevné provedení. 
Nechybí ani vzory, velmi trendy budou 
leopardí vzory či další motivy zvířecí 
srsti.
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V  pánských kolekcích převládá široká 
paleta zemitých barev. Od  hřejivějších 
odstínů jako je terakota či velbloudí 
béžová, přes neutrální šedomodré tóny, 
až po chladnější odstíny zelené, jako je 
khaki a olivová. Zvlášť silné zastoupení 
bude mít v nadcházející sezoně hnědá, 
která přechází od  tlumenější moccha, 
přes oříškovou až po  temnou čokolá-

dově hnědou. Objevují se též drobné 
akcenty v  podobě starorůžové, tyrky-
sové či hořčíkové žluté, které pomáhají 
prosvětlit outfity. Prosazují se tradiční 
zimní materiály s  výraznější texturou 
– tweed, žebrované pleteniny, flanel, 
semiš či useň s nápadnou povrchovou 
úpravou. 

Siluety pro zimní sezonu jsou širší, 
vrstvené a především komfortní. Stále 
trendy budou oversized kabáty a bundy. 
U  kalhot i  nadále převládají spíše vol-
nější střihy, ačkoliv můžeme vidět ná-
vrat k  vyštíhleným střihům. Důležitým 
aspektem zimních kolekcí je elegance, 
která se přenáší i do  jinak spíše spor-
tovních střihů, jako jsou například proší-
vané bundy či bombery

BROWN IS THE NEW 
BLACK
Jedním z nejsilnějších trendů zimní se-
zony je posun mezi neutrálními odstíny, 
kdy se hnědá stává novou černou. Mís-
to tradiční černé jako univerzálního zá-
kladu outfitu pracují návrháři s nejrůz-
nějšími odstíny hnědé. V nabídce značek 
uvidíme tmavé syté tóny čokoládové či 
odstín kávových zrn, nechybí ani hřeji-
vější odstíny jako je karamelová, oříško-
vá a skořicová, paletu uzavírají jemnější 
cappuccino tóny či taupe. Hnědá oproti 
černé nabízí decentnější alternativu, 
která však stále působí sofistikovaně 
a elegantně.

COLLEGE FASHION
Návrháři se velmi často inspirují vyso-
koškolskou módou a do pánských kolek-
cí tak přinášejí jistou dávku uhlazenosti. 
Vidíme návrat preppy stylu, který zís-
kává více urbanistický twist. Není to již 
jen o  bundách sportovních klubů a  vý-
šivkách s univerzitními motivy – vidíme 
sofistikovanější adaptace těchto prvků. 
Košile typu Oxford, svetry s V  výstři-
hem či kabelové pleteniny jsou kombi-
novány s rovně střiženými džíny a kargo 
kalhotami. Podstatným prvkem je vrst-
vení, které dodává outfitům dynamiku. 
Barevná paleta je spíše tlumená mísí se 
neutrály jako šedá, námořnická modř, 
tmavě zelená či béžová, které jsou do-
plněny o kontrastní detaily ve výrazněj-
ších barvách. 
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PÁNSKÉ MÓDNÍ TRENDY PRO ZIMU 2025/26

ELEGANCE SE MÍSÍ 
S RETRO TENDENCEMI
rhm Praha – Zimní kolekce přináší do pánské módy kombinaci tepla a elegance 
— silné vrstvení, bohaté textury, zemitá barevná paleta, ale i návrat k akade-
mickým a preppy prvkům přispívají k tomu, že jsou outfity nejen praktické, ale 
zejména stylové a nadčasové. Vidíme silný vliv klasické krejčoviny, která se pro-
mítá jak do siluet a střihů, tak do drobných detailů, díky kterým vypadají oděvy 
dotaženější. 
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VELETRH STYL & KABO, 22.-24. SRPNA 2026, BRNO

SETKÁNÍ ŘEMESLA 
A BYZNYSU

Podruhé na  STYL a  KABO dorazila 
první dáma Eva Pavlová. Vřelé setká-
ní s  Chantal Poullain, s  níž se poprvé 
osobně potkala právě loni na  tomto 
veletrhu, mělo atmosféru návratu sta-
rých přátel. Pavlová předala ceny Nada-
ce Jana Pivečky a už po sedmnácté se 
tak na brněnské scéně tleskalo talentu 
a kreativitě studentů a mladých desig-
nérů. „Děkuji za úžasný zážitek, za  in-
spiraci, kreativitu a odvahu. Věřím, že 
s naší módou, našimi látkami a se skvě-
lými lidmi jsme konkurenceschopní. Ať je 
nám, kolik chce – věk je jen číslo. České 
řemeslo se snažím propagovat doma 
i v zahraničí,“ řekla paní Eva Pavlová.

A  protože má sama módu velmi ráda, 
navštívila v  pavilonu P stánky čes-
kých firem: GEOX, VEBA, PEGRES 
obuv, ANEKTA, TONAK, Jopess, 
H&D, AGISS-PRAKTIKMÓDA, UOMO 
a  DONNA, Šperky Marelith, Outdoor 
KWAK, Modela Pardubice, RAVANNI 
a Wenity La Mode. V družném rozho-
voru jste ji mohli zachytit s brněnskou 
návrhářkou Ivetou Řádkovou a  módní 
návrhářkou Helenou Bedrnovou. Ne-
chyběla návštěva Asociace textilního 
a  oděvního průmyslu (ATOK), České 

obuvnické a kožedělné asociace (ČOKA) 
nebo Slovenské obchodné a priemyslné 
komory a jejich vystavovatelů.

Legendy na veletrhu 
Maríza Kadeřábková, Monika Exlerová 
a Květa Bartošová provázely návštěv-
níky na  trasách veletrhu a  večer za-
zářily i  na mole galavečera, kde si vy-
sloužily největší potlesk večera. Místo 
nostalgie přinesly nadhled: Ukázaly, že 
česká móda stojí na dovednosti i důvti-
pu – a  že dobrý střih, chytrý doplněk 
a respekt k  tělu fungují kdykoli. A  jaké 
je poselství těchto ikon módy? Až bude-
te volit plášť, šperk či klobouk, položte 
si jejich tři otázky: Sedí to v  pohybu? 
Drží to tvar? Souzní to se mnou? Když 
odpověď zní třikrát ano, nejde o trend. 
Jde o styl.

Na veletrhu probíhaly dvě denní blokové 
přehlídky STYL SHOW I a STYL SHOW 
II, v nichž se na mole představily znač-
ky: VEBA, Hana Celnarová, UOMO 
a DONNA, Lukáčová Art, Helena Bedr-
nová, H&D, Ateliér Donát, Sebastian 
Sturm, Cristina Barros, Orientique, 
Yest, Invers, Wenity La Mode. Přehlíd-
ky potvrdily jednoduchou pravdu: model 

na těle žije jinak než na ramínku – pohyb 
odhalí střih, proporce i  chování mate-
riálu, styling dodá kontext a ukáže, jak 
kus funguje v reálném nošení.

Fashion Lounge
Fashion Lounge STYL & KABO ukázala, 
proč je na veletrhu nenahraditelná: útul-
né posezení, špičkoví hosté a otevřené 
diskuse napříč módou, byznysem i mé-
dií. Program plynule vedla charismatická 
moderátorka Sandra Pospíšilová.
Hlavními hvězdami byly  Chantal Poullain 
a Ladislav Špaček. Chantal Poullain po-
vídala nejen o své knize „Život na koloto-
či“. Silné, osobní a kultivované vyprávění 
o herectví, eleganci a schopnosti najít 
styl jako postoj, nikoli dekor. Ladislav 
Špaček a jeho téma: „Etiketa formuluje 
pravidla, móda je překračuje“ bylo lek-
cí o tom, že kód oblékání je rámec, ne 
klec. Špaček postavil most mezi etike-
tu a kreativitu: pravidla mají kultivovat 
vkus a  srozumitelnost, aby svoboda 
stylu mohla být čitelná, nikoli chaotická.

Nechyběly odborné semináře 
Zaujal nás mj. seminář ATOK, jehož ob-
sahem bylo probrání základních novinek, 
které přicházejí v rámci tvořené legisla-
tivy na evropské úrovni, ale i na úrovni 
české, a to jak ve vztahu k rozšířené od-
povědnosti výrobce, tak i k chemickým 
látkám, které bude zakázáno používat. 
Jiří Česal, výkonný ředitel a člen správ-
ního výboru ATOK, věří, že informace, 
které na veletrzích módy poskytují, do-
kážou účastníci využít ke svému prospě-
chu. 

Brno - Veletrh módy STYL & KABO proběhl na brněnském výstavišti ve dnech 
22.–24. srpna za účasti 167 firem a 350 značek z 15 zemí. Tři dny prezenta-
cí, přehlídek a obchodních setkání vyvrcholily galavečerem s účastí první dámy 
Evy Pavlové, během něhož byly předány ceny Nadace Jana Pivečky i ocenění 
pro nejlepší návrháře Top Styl Designer. Program ukázal šíři české i zahraniční 
scény – od etablovaných značek po mladé talenty – a potvrdil, že STYL & KABO 
je platforma, kde se potkává kvalita, řemeslo a byznys.

Fo
to

: 
B

V
V



Svět textilu & obuvi Zahraniční trendy
září – říjen 2025

10

Trendy obuvi pro zimu 2025/26

BARVY A VZORY 
V HLAVNÍ ROLI

Dámská obuv
V  dámských kolekcích pro 
zimu 2025 je patrná snaha 
propojit ženskou eleganci 
s  praktičností do  chladné-
ho a vlhkého počasí. Ačkoliv 
jsou z vnější strany jednotlivé 
modely uhlazené a  vyladěné 
do posledního detailu, stélka 
a vnitřek obuvi je uzpůsoben 
tak, aby byl zajištěn komfort 
a dostatečné teplo. Z hledis-
ka stylů jsou kolekce pestré, 
trendy budou jak sportovnější 
střihy s funkčními prvky, tak 
elegantní uhlazené modely 
vhodné na celodenní nošení. 
Materiály hrají v této sezoně 
klíčovou roli – kromě tradiční 
hladké usně se uplatňuje se-
miš, lesklé lakované povrchy, 
ale i  textilie s  neobvyklými 
texturami, například same-
tové efekty nebo kombinace 
s  průsvitnými panely. Ba-
revné paletě vládne odvážná 
červená a  elegantní fialová, 
nechybí ani klasická černá 
a  přírodní odstíny hnědé či 
béžové. Detaily, jako je kon-
trastní prošívání, kovové ap-
likace nebo hrubé zipy mění 
celkový výraz obuvi a  dodá-
vají jí nečekaný charakter.

Pánská obuv
Zatímco dámská obuv sta-
ví na  odvážných barvách 
a  efektech, pánské kolekce 
se v zimě 2025/26 soustře-

dí na  kombinaci funkčnosti, 
komfortu a  hravých detailů. 
Siluety vycházejí z  klasiky – 
oblíbená je šněrovací kotní-
ková obuv, robustní sneake-
ry i minimalistické polobotky 
s  čistými liniemi. Návrháři 
je však obohacují o moderní 
prvky, jako jsou hrubší pode-
šve, kontrastní prošívání 
nebo nečekané barevné 
akcenty.

Z  hlediska mate-
riálů sází módní 
značky na  jistotu, 
v  kolekcích dominuje hladká 
i broušená useň, nubuk a se-
miš. V popředí je především 
odolnost a dlouhá životnost, 
avšak výrobci se zaměřují 
také na estetiku, což je pa-
trné v  jemných detailech, 
jako jsou šněrovadla, hravé 
barevné střihové díly či ná-
padné, barevně kontrastní 
podešve. Z  barev dominují 
zejména tmavé tóny, základ-
ním stavebním kamenem je 
černá a  hnědá, které půso-
bí univerzálně. Překvapivým 
trendem je však za-
pojení výraznějších 
odstínů, jako je fi-
alová tyrkysová či 
oranžovo žlutá.

rhm Praha – Zima 2025/26 přináší do obuvnických kolekcí 
nové impulzy, které odrážejí touhu po individualitě i pohodlí. 
Návrháři pracují s klasickými modely a posouvají hranice 
díky odvážným barvám, neobvyklým kombinacím materiálů 
a inovativním střihům. Obuv přestává být funkčním doplň-
kem a stává se jedním z hlavních prvků celkového stylingu. 
Jak v dámských, tak pánských kolekcích je hlavním komuni-
kačním prvkem hravá barevná paleta.

RED AS A STATEMENT
Červená barva se stává symbolem zimních kolekcí. 
Nejde jen o drobný akcent v podobě podešve nebo 
šněrovadel, ale o celoplošné modely, které přitahují po-
zornost. Ačkoliv v kolekcích vidíme celou škálu odstínů, 
od vínových tónů až po jemnější korálovou, nejvíce tren-
dy bude sytá, karmínová červená. Návrháři se nebojí 
práce s celou škálou materiálů, základ představuje hlad-
ká, jemná useň, odvážněji působí vysoce lesklé lakované 
modely anebo naopak matný velur. Modely jsou oproš-
těny o nápadné kovové dekorace a komponenty, které 

zbytečně odvádějí pozornost a nechávají tak 
vyniknout samotnou barvu na velkých, málo 
členěných plochách.

SUEDE BOOTS
Semiš bude v zimních měsících nesmírně trendy. Zvlášť 
oblíbené budou vyšší střihy, jako je kotníková a holeňová 
obuv či kozačky. Semiš působí decentně a luxusně záro-
veň, díky čemuž se stává univerzálním materiálem, který 
je vhodný jak pro celodenní nošení, tak pro speciální 
a slavnostnější příležitosti. Barevná paleta je harmonic-
ká, soustředí se na přírodní odstíny, jako je hnědá, šedá, 
bordová či tmavě zelená. Ačkoliv je semiš 
ve své podstatě strukturovaný, návrháři 
se nebojí doplnit modely o pestré, často 
různobarevné, střihové členění nebo také 
o dekorativní prošívání. 
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ANIMAL SPIRIT
Zvířecí vzory patří mezi klasiky, které se pravidelně vra-
cejí. V letošní zimní sezoně vidíme návrat všech těchto 
vzorů najednou a návrháři tak představují nesmírně 
hravé a energické modely. Mezi největší stálice patří 
leopardí vzory a reptilie, v letošní sezoně jsou doplněny 
o motivy žirafí či zebří srsti. Velmi netradiční, avšak ne-
smírně efektní je motiv kravské srsti, která bude v této 
sezoně zvlášť dominantní. Je však nutné zmínit, že se 
s největší pravděpodobností bude jednat o krátkodobě 
trvající trend a v nadcházejících sezonách se objeví jen 
zřídka. Ve většině případech návrháři ponechávají 
zvířecí motivy v přirozené neutrální podobě, nechybí 
však ani zcela extravagantní modely kombinující vzory 
s pestrou barevnou paletou.
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PURPLE ACCENTS
Fialová se v pánských kolekcích obuvi objevuje jako rafi-
novaný prvek, který dodává klasickým modelům moderní 
twist. Tento trend ukazuje, že pánská obuv může být 
elegantní a odvážná zároveň, aniž by působila příliš extra-
vagantně. Není nutné sahat po celo fialových modelech 
– trendy jsou především drobné detaily, jako jsou šněro-
vadla, členité podešve, kontrastní prošívání nebo barevná 
podšívka a stélka. Tyto akcenty působí decentně, ale záro-
veň vytvářejí okamžitý vizuální efekt. Barevná škála sahá 
od temně purpurové, přes švestkovou až po výraznější 
ametystové tóny. Návrháři se naopak vyhýbají světlejším 
tónům jako je lila či levandulová. 

MOCCASIN HYBRIDS
Jedním z nejzajímavějších směrů zimní sezony jsou hyb-

ridy vycházející z klasického mokasínového střihu. Ten-
to trend vychází z rostoucí poptávky po obuvi, která 
je vhodná jak do města, tak na neformální společen-
ské akce. Základem je silueta s prošitím na nártu, 

který je typický pro mokasíny. Návrháři pak nadále 
tento střih rozpracovávají a v kolekcích představují jak 
polobotky a kotníkovou obuv, tak ležérní sneakery. Mo-
dely jsou zhotoveny zejména z kvalitní usně nebo nubuku, 
často v kombinaci s kontrastní gumovou podešví, která 

modelům dodává hravý a moderní vzhled.  Barvy 
zůstávají spíše neutrální, černá, tmavě hnědá nebo 
šedá tak podtrhují univerzálnost těchto střihů.

Floris van Bommel

Gant
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Jack and 

jones
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Cena Nadace Jana Pivečky 2025

OCENĚNÍ VÝHERCŮ SOUTĚŽE

Soutěž již tradičně proběhla ve  třech 
kategoriích: Funny Shoe, Young Spirit, 
Professional View. Součástí je i  Cena 
odborné poroty pro mimořádný projekt 
napříč kategoriemi. Letos, stejně jako 
loni, ceny předávala paní Eva Pavlová, 
manželka prezidenta republiky, společně 
se zástupci pořadatelů akce, Mgr. Bo-
ženou Filákovou, ředitelkou Nadace 
Jana Pivečky, s  Robertem Kunorzou, 
prezidentem České obuvnické a kožeděl-
né asociace a s Mgr. Janem Kubatou, 
generálním ředitelem Veletrhů Brno. 
Paní Pavlová následně v krátkém proje-
vu ocenila energii, kreativitu a  odvahu 
kterou mladí designéři vkládají do svých 
projektů.

Výsledky soutěže
Kategorie Funny Shoe je určena nej-
mladším účastníkům – studentům 
středních škol do 17 let. Vítězem letoš-
ního ročníku se stal Filip Tomeček (Gym-
názium Jana Pivečky a  SOŠ Slavičín). 
Jeho Vzducholoď JAPIS je originální ob-
jekt z  lakovaného dřeva a kartonu, při-
pomínající obuvnickou tradici Slavičína 
i osobnost Jana Pivečky.
Cenu odborné poroty, která byly vybrá-
na napříč všemi kategoriemi, získala 
BcA.  Michaela Hofmanová (UTB Zlín) 
za  dámskou cestovní kolekci Ryoko in-
spirovanou japonskou estetikou a  tra-
dičním vzorem Tatewaku. Kolekce před-
stavuje nejen technicky propracované 
doplňky, ale především promyšlený kon-
cept spojující funkčnost, estetiku a kul-
turní symboliku.
Kategorie Young Spirit je zaměřena 
na  studenty středních škol. Vítězem 
se stal Ruben Dorian Kučera (SUPŠ 
Uherské Hradiště) s  kolekcí TRINITY. 
Jeho práce kombinuje prvky japonského 
streetwearu s hlubší symbolikou svaté 
trojice, což dává kolekci nejen vizuální 
přitažlivost, ale i duchovní přesah.

Porota rovněž udělila dvě čestná uzná-
ní. Lucia Krišandová (SUPŠUH) zaujala 
kolekcí MÍŠOU, která vznikla z recyklo-
vaných materiálů a  reflektuje součas-
ný tlak na  udržitelnost. Tereza Černá 
(SUPŠUH) představila kolekci OUT, je-
jímž hlavním motivem byly visačky z ob-
lečení. 
Nejvyšší kategorii soutěže představu-
je Professional View, určená studen-
tům vyšších odborných a vysokých škol 
i  mladým designérům do  30 let. První 
místo získala Daniela Tomková (ZČU Pl-
zeň) za kolekci doplňků, která propojuje 
organické tvary, estetiku a  nadčasový 
design. Porotu zaujala formální čistotou 
a precizním technickým zvládnutím.
Čestná uznání obdržely Ema Kostlánová 
(ZČU Plzeň) představila kolekci z modré 
usně, která reflektuje téma estetické 
udržitelnosti. BcA.  Dáša Marta Ďu-
rovcová (UTB Zlín) zaujala projektem 
barefoot obuvi NOSTALGIA, vytvořené 
technikou airbrush. Její práce symboli-
zuje harmonii mezi přírodou a člověkem.

Autor: Ing. Jana Čechmánková, ČOKA
Fotografie: BVV, fotografie výherců

Brno - V rámci srpnových veletrhů STYL a KABO proběhlo v Brně slavnostní vy-
hlášení Ceny Nadace Jana Pivečky 2025. Letos se tak již po sedmnácté oceňo-
val talent a kreativita studentů a mladých designérů obuvi a kožené galanterie. 
Soutěž navazuje na odkaz pana Jana Pivečky – člověka, který celý život podpo-
roval mladé tvůrce a jejich sny.

BcA. Michaela Hofmanová (UTB Zlín) 

Ema Kostlánová (ZČU Plzeň) 

Ruben Dorian Kučera (SUPŠ Uherské Hradiště)

Daniela Tomková (ZČU Plzeň) 

BcA. Michaela Hofmanová (UTB Zlín)
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Mikrobiologická čistota prádla 

SKRYTÁ HROZBA, NEBO 
KONKURENČNÍ VÝHODA?

Vizuální čistota nestačí
Bakterie jako stafylokoky 
nebo enterokoky běžně žijí 
na  kůži. V  kontaktu s  osla-
beným jedincem však mohou 
způsobit infekce. V  hotelo-
vém prostředí hrozí navíc 
i parazité jako svrab, štěnice 
nebo roupy, kteří se mohou 
šířit přes textil.

Jak se zjišťuje 
mikrobiologická čistota?
Cílem není sterilita – ta je 
v běžném prostředí prakticky 
nedosažitelná – ale dosažení 
takového stavu, kdy množství 
mikroorganismů nepřekraču-
je bezpečné hygienické limi-
ty. Tyto limity jsou stanove-
ny mezinárodními standardy 
a ověřují se pomocí hygienic-
ko-epidemiologických metod. 
V praxi to znamená provádě-
ní tzv. otiskových testů (např. 
s  krevním agarem), rozbory 
vody a  kontrolu prostře-
dí včetně pracovních ploch 
a rukou personálu.

Textilní zkušební ústav (TZÚ) 
k  tomuto účelu vyvinul kom-
plexní metodiku OS 80-05, 
která umožňuje zkontrolovat 
celý proces praní – od příjmu 
prádla až po  jeho expedici. 
Kromě textilu se analyzují 
i části zařízení, voda, vzduch 
nebo například transportní 
vozíky. Významnou roli hra-
je i monitoring osobní hygie-

ny pracovníků a  dezinfekční 
účinnosti samotného pracího 
procesu.

Co říkají normy?
Pro segment hotelů pla-
tí specifikace OS 80-03, 
která stanovuje požadavky 
na  odborné ošetření prádla. 
Klíčovým bodem je rozdělení 
provozu na čistou a nečistou 
část, aby nedocházelo ke kří-
žení cest špinavého a vypra-
ného prádla. Dále norma po-
žaduje plán úklidu a sanitace, 
vhodné skladování, správnou 
teplotu praní a  sušení, dů-
sledné máchání i kontrolu hy-
gieny zaměstnanců.

TZÚ také vydává další speci-
fikace – například OS 80-01 
pro zdravotnictví, OS 80-02 
pro potravinářský průmysl 
nebo OS 80-04 a  OS 80-
05, které slouží ke  kontrole 
kvality a  hygieny praní na-
příč segmenty. Aktuálně se 
připravuje aktualizace OS 
80-06, která bude reagovat 
na potřeby moderních průmy-
slových prádelen v HORECA 
sektoru.

Typické nedostatky
Problémy bývají u  tunelo-
vých praček – konkrétně lisů 
a skluzišť, kde se usazuje bio-
film. Slabinou je i osobní hygi-
ena pracovníků. Klienti často 
spoléhají na externí prádelny, 

ale odpovědnost za  čistotu 
nese poskytovatel služeb – 
hotel či nemocnice.

Rizika a nízké povědomí
Navzdory rostoucím rizikům 
(např. 6400 případů svrabu 
za  prvních 8 měsíců roku 
2025) zůstává informova-
nost nízká. Zákazníci slyší 
o ekologii, ale málokdy o hy-
gienické kontrole textilu. Při-
tom právě ta by mohla posílit 
důvěru hostů.

Doporučení pro management
Prádlo není jen provozní ná-
klad, ale součást image. 
Sledujte, co a  kde perete, 
a zvažte nezávislou kontrolu. 

Dobře nastavený systém ne-
vyžaduje více chemie – stačí 
důslednost, kontrola a odpo-
vědnost.

Mikrobiologická čistota je 
často přehlížena, přitom má 
zásadní dopad na zdraví i re-
putaci. Správně udržované 
prádlo není jen bílé – je i bez-
pečné.

Kolektiv autorů: 
RNDr. Pavel Malčík, 

ředitel TZÚ
Mgr. Markéta Hrubanová, 

vedoucí AZL
Mgr. Pavla Jarmičová, 
vedoucí mikrobiologie

Zkušebnictví
zkoušení textilií od vlákna až po hotový výrobek

Certifikace výrobků
pro regulovanou i neregulovanou sféru,
veřejné zakázky

Certifikace systémů
řízení kvality, environmentu, energie, RABC

Centrum textilních a oděvních kvalifikací
vzdělávání pro výrobní a obchodní organizace, pro provozovny služeb

Projekty
národní a mezinárodní výzkumné
a vzdělávací projekty

Vaši kvalitu oceníme!

Textilní zkušební ústav, s.p.   Cejl 480/12   602 00 Brno   www.tzu.cz   tel.: 543 426 711

Brno - Na první pohled může prádlo vypadat dokonale – bez 
skvrn a voňavé. Ale mikroorganismy nejsou vidět. Právě 
mikrobiologická čistota rozhoduje o skutečné bezpečnosti 
prádla, zejména v hotelích a zdravotnických zařízeních. 
Hodnotí se odbornými metodami podle přísných norem. 
Odborníci z Textilního zkušebního ústavu (TZÚ) vysvětlují 
proč.

in
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e

https://www.tzu.cz/
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Vývoj textilního a oděvního průmyslu za 1. pololetí 2025  

HORŠÍ VÝSLEDKY 
NEŽ LONI

Prodej
Na základě výsledků 1. polo-
viny roku 2025 dosáhly tržby 
v běžných cenách v textilním 
a oděvním průmyslu (dále jen 
TOP) 28,8 mld. Kč. Z  toho 
24,3 mld. Kč v textilním sek-
toru a  4,5 mld. Kč v  oděv-
ním sektoru. Toto odpovídá 
poklesu tržeb v TOP o 1,6 % 
ve  srovnání s  1. polovinou 
roku 2024. Na  tomto se 
podílí textilní průmysl sníže-
ním tržeb o  0,9 %, oděvní 
průmysl pak poklesem tržeb 
o 5,2 %.

Zaměstnanost
Zaměstnanost, měřená prů-
měrným počtem zaměstna-
ných osob v  organizacích 
s  20 a  více pracovníky, do-
sáhla za  1. polovinu roku 
2025 v  TOP úrovně 25,2 
tis. zaměstnaných osob, což 
představuje pokles o  2,6 % 

oproti 1. polovině roku 
2024. Zaměstnanost v tex-
tilním průmyslu zaznamenala 
pokles na 16,8 tis. zaměst-
naných osob, to je o 2,3 % 
méně oproti 1. polovině roku 
2024. Oděvní průmysl také 
zaznamenal pokles počtu 
zaměstnaných osob, na 8,4 
tis., což je o 3,1 % méně než 
v 1. polovině roku 2025.

Mzdový vývoj
Průměrná měsíční mzda 
v  celém TOP dosáhla za   
1. polovinu roku 2025 hod-
noty 34,9 tis. Kč, což před-
stavuje růst o 6,2 % oproti  
1. polovině roku 2024. V tex-
tilním průmyslu mzda dosáhla 
38,8 tis. Kč a tato hodnota 
je přibližně o 11 600 Kč vyš-
ší než v oděvním průmyslu.

Produktivita práce
Produktivita, měřená obje-

mem tržeb (v  běžných ce-
nách) na  pracovníka za  rok, 
dosáhla za  1. polovinu roku 
2025 výrazně vyšší hod-
noty v  textilním průmyslu  
(2 880 tis. Kč/ pracovník/ 
rok) než v  oděvním (1 070 
tis. Kč/ pracovník/ rok). 
V meziročním srovnání v tex-
tilním sektoru tato produkti-
vita vzrostla o  1,4 % opro-
ti 1. polovině roku 2024. 
V  oděvním sektoru pak do-
šlo k  poklesu produktivity 
o 2,1 % v porovnání s 1. po-
lovinou roku 2024.

Zahraniční obchod
Hodnota vývozu textilního 
a  oděvního zboží za  1. po-
lovinu roku 2025 dosáhla 
76,925 mld. Kč a klesla tak 
oproti 1. polovině roku 2024 
o 0,8 %, z čehož hodnota vý-
vozu textilního zboží zazna-
menala růst o 2,4 %, oděvní-

ho zboží pak pokles o 3,4 %. 
V  případě dovozů došlo 
u  textilního zboží k  poklesu 
o 4,2 % na celkovou hodno-
tu 31,241 mld. Kč, u oděv-
ního zboží se pak hodnota 
dovozu vzrostla o  17,9 % 
na 58,908 mld. Kč. Oděvní 
průmysl si pak i nadále udržel 
zápornou bilanci zahraniční-
ho obchodu. Oproti tomu bi-
lance textilního průmyslu se 
znovu dostala do  kladných 
hodnot. Celková bilance tex-
tilního a  oděvního průmyslu 

Praha – Ekonomický vývoj textilního a oděvního průmyslu za první pololetí letošního roku 
vypracovala Asociace textilního, oděvního a kožedělného průmyslu (ATOK) České republi-
ky. Redakce Světa textilu & obuvi ji má k dispozici. Na následujících řádcích přinášíme ty 
nejdůležitější údaje. 

Poznámka: zahrnuty jen organizace s 20 a více pracovníky Zdroj dat: ATOK

Zahraniční obchod 
za 1. polovinu roku 2025
v nominálním vyjádření
oproti 1. polovině roku 2024

Vývoz	 	
Textil	   + 2,4 %
Oděv	  – 3,4 %
TOP	  – 0,8 %

Dovoz		
Textil	   – 4,2 %
Oděv 	   + 17,9 %
TOP	  + 9,2 %
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je však i tak záporná.

Co se týká objemu vývozu 
textilního a  oděvního zboží 
za  1. polovinu roku 2025 
v  tunách, tak ten vzros-
tl oproti 1. polovině roku 
2024 o 0,5 %, z  čehož ob-
jem vývozu textilního zboží 
zaznamenal pokles o 0,9 %, 
u  oděvního zboží byl pak 
růst o  7,2 %. V  případě 
dovozů došlo u  textilního 
zboží také k  poklesu, a  to 
o 1,8 %, u oděvního zboží se 
pak hodnota dovozu zvýšila 
o 25,4 %. Bilance textilního 
průmyslu v  objemu zahra-
ničního obchodu, se oproti 
nominálnímu vyjádření, neu-
držela v kladných hodnotách. 
Záporné bilance v  objemu 

zahraničního obchodu do-
sáhl taktéž oděvní průmysl. 
Celková bilance textilního 
a oděvního průmyslu je tedy 
záporná.

Celkové zhodnocení
Oděvní průmysl je v  sou-
časnosti, i  přes pokles tr-
žeb v prvním pololetí tohoto 
roku, v lepší kondici než prů-
mysl textilní.  Celkové tržby 
v textilním a oděvním průmy-
slu u  firem s  20 a  více za-
městnanci v  prvním pololetí 
2025 dosáhly 28,8 mld. Kč, 
což oproti prvnímu pololetí 
roku 2024 znamená pokles 
o 1,6 %. Důvodů, proč došlo 
k  poklesu tržeb je více, tím 
nejvýznamnějším je nárůst 
dovozů z Číny a Bangladéše. 

V  celém odvětví dochází 
k poklesu počtu zaměstnan-
ců, a  to o 2,6 %. Za pokle-
sem se skrývá více faktorů, 
mezi nimiž nejen zvyšování 
mzdových nákladů a  také 
špatná dostupnost kvalifiko-
vané pracovní síly, ale i úby-
tek větších firem v odvětví.
Průměrná tržba na  zaměst-
nance v  textilním průmyslu 
vzrostla o  1,4 %, a  je tak 
zachována kladná hodnota 
z  loňského roku. U oděvního 
průmyslu ale tržby na  za-
městnance poklesly, a  to 
o  2,1 % při současném po-
klesu tržeb. 

V  zahraničním obchodu tex-
tilním a oděvním zbožím došlo 
ke snížení vyvezené hodnoty 

(v Kč), a to o 0,8 %, celkový 
objem vyvezeného zboží v ki-
logramech se současně snížil 
o  0,5 %. Celková obchodní 
bilance u oděvního zboží zů-
stává dlouhodobě v  zápor-
ných hodnotách, u  textilní-
ho zboží je obchodní bilance 
v obou případech kladná.

Zdroj dat: Databáze zahraničního obchodu ČSÚ

Poznámka: zahrnuty jen organizace s 20 a více pracovníky Zdroj dat: ATOK

Zaměstnanost 
za 1. polovinu 
roku 2025
oproti 1. polovině 
roku 2024

Textil	   – 2,3 %
Oděv	   – 3,1 %
TOP	   – 2,6 %



Seminář se konal v příjemném prostře-
dí fashion lounge a zahájili ho preziden-
ti pořádajících asociací – pan Robert 
Kunorza (ČOKA) a  PhDr.  Petr Exnar 
(ABFO). Po úvodních slovech následoval 
blok čtyř přednášek.

Vliv barefoot obuvi na dětské nohy
První přednášku přednesl Mgr.  Micha-
el Tichov, fyzioterapeut, ale také na-
dšenec pro téma barefoot obuvi, jehož 
studiu v průběhu své praxe věnuje velké 
množství času. Momentálně působící 
na klinikách FyzioGo v Ostravě a Body-
Therapist v Praze. Představil nejnověj-
ší studie o bosém obouvání a zdůraznil 
přínosy barefoot obuvi pro zdravý vý-
voj dětských nohou. Upozornil zejména 
na posílení svalů, podporu tvorby klenby, 
lepší stabilitu i rovnováhu.

Opora a síla prstů
Druhou přednášku vedl Tomáš Ďurán, 
zakladatel společnosti Ideal Move s.r.o. 

s více než 15 pobočkami po celé ČR. Za-
měřil se na význam správného zapojení 
prstů při chůzi a upozornil na nevhodné 

návyky chůze. Zdůraznil nutnost posilo-
vání prstů pro stabilitu těla a poukázal 
na negativní vliv běžných ponožek a obu-
vi na funkci chodidla. Účastníky poté po-
zval na stánek ČOKA, kde měli možnost 
vyzkoušet moderní diagnostické zařízení 
podoskop, který snímá rozložení tlaků 
na chodidlech při stoji.

10 let chůze v barefoot
Třetí příspěvek přednesl PhDr. Petr Ex-
nar, průkopník barefoot obouvání v Čes-
ké republice a autor knihy Fenomén ba-
refoot. Ve své přednášce se zaměřoval 
na  výhody i  výzvy spojené s  nošením 
barefoot obuvi. Sdílel své osobní zku-
šenosti s  přechodem na  barefoot, po-
stupné zlepšování při zavedení správné 
techniky chůze a běhu a připomněl čtyři 
klíčové principy barefoot obuvi – širokou 
špičku, flexibilní podrážku, nulový drop 
a lehkost. Hovořil také o historii značky 
Leguano a rostoucí popularitě barefoo-
tu v Česku i ve světě.

Odraz formuje pohyb a tělo
Závěrečnou přednášku přednesla 
Ing. Věra Bláhová, DiS., fyzioterapeut-
ka zaměřující se na  propojení pohybu 
od chodidel až po držení hlavy. Vysvětlila 
význam smyslových podnětů pro správ-
ný vývoj dětí, funkci odrazu a klenutých 
struktur při tlumení nárazů a vysvětlila, 
proč boty s vyvýšenou patou mění drže-
ní těla i  chůzi. Závěrem doporučila ba-
refoot či jednoduchou obuv podporující 
přirozenou funkci nohy.

Účast na  veletrhu KABO i  tento od-
borný seminář byly spolufinancovány 
Evropskou unií v rámci projektu Rozvoj 
inovačního obuvnického klastru (reg. č. 
CZ.01.01.01/07/24_048/0004771).

Ing. Jana Čechmánková, 
ČOKA

Brno - Česká obuvnická a kožedělná asociace (ČOKA) se  sídlem ve Zlíně spo-
lečně s Asociací barefoot obuvi (ABFO) uspořádaly 24. srpna 2025 na veletrhu 
STYL a KABO v Brně odborný seminář, který navázal na mezinárodní podiatrické 
sympozium „Barefoot, ano či ne? A za jakých podmínek?“.

Svět textilu & obuvi Zprávy
září – říjen 2025
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ODBORNÝ SEMINÁŘ NA VELETRHU STYL A KABO

BAREFOOT: MÓDNÍ TREND 
NEBO CESTA KE ZDRAVÍ?
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Záznamy všech přednášek 
jsou k dispozici na kanálu: 

www.youtube.com/@ČOKA_asociace
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Woolworth  
EXPANZE V ČESKU

Praha - Maloobchodní řetězec Wool–
worth, který má více než 140letou 
historii a zažívá v Německu, Rakousku 
a  Polsku dynamický růst, expanduje 
do  České republiky a  na  Slovensko. 
První prodejna se otevřela 19. června 
v Třebíči a řetězec postupně expandu-
je do dalších měst. Na Slovensku pro-

běhne první opening v hlavním městě, a to 16. října. 

Do  poloviny roku 2026 plánuje Woolworth otevřít více než  
20 prodejen v Česku a na Slovensku. Nové obchody přinesou zhruba  
10 pracovních míst v  každé lokalitě a  přispějí tak k  rozvoji míst-
ních ekonomik. Na rozdíl od zavedených diskontních hráčů přichází  
Woolworth s  unikátním konceptem. Prodejny se budou rozkládat 
na  ploše 800 až 2 000 m², což umožní nabízet skutečně široký 
sortiment produktů. Zákazníci pod jednou střechou naleznou nejen 
textil, ale i domácí potřeby, vybavení na zahradu, sportovní potřeby, 
produkty pro domácí mazlíčky, hračky pro děti a  mnoho dalšího. 
Woolworth tak poskytuje komplexní nákupní řešení pro celou rodinu, 
čímž se výrazně odlišuje od konkurence. Více než 90 % sortimentu 
tvoří vlastní značky Woolworth, což společnosti umožňuje garanto-
vat kvalitu za dostupné ceny. 

V minulém vydání vašeho časopisu mě zaujal – mimo jiné – článek 
o znovuotevření odborného středoškolského vzdělávání pro obuvnic-
kou výrobu ve městě obuvi – Zlíně. Velký dík za to patří především 
České obuvnické a kožedělné asociaci, která apelovala na hejtmana 
Zlínského kraje Radima Holiše, aby kraj podpořil obnovu výuky oboru 
na Střední průmyslové škole polytechnické – Centru odborné přípra-
vy (SPŠP-COP), Zlín. Stávající výroba, která využívá nové technolo-
gie i materiály, totiž klade na absolventy nové požadavky na znalosti 
a dovednosti. Uvedli jste, že od září letošního roku na tento obor na-
stoupilo 15 studentů. Nově otevřený obuvnický obor na této škole 
jim jistě poskytne dostatek informací a zkušeností. Tolik poděkování. 
Na tomto místě bych ale chtěl také rozebrat důvody, proč ke zru-
šení obuvnického oborou našich školách vůbec došlo. Samozřejmě, 
jako hlavní důvod byl nezájem žáků o  tento druh studia. Není zá-
jem - tak se škola zavře. Ale proč není zájem? Především proto, 
že pracovat v továrně - či v našem případě v obuvnických dílnách 
-  se mladým lidem nechce. Každý by chtěl být manažerem či nejlépe 
rovnou ředitelem. Takřka nikdo – včetně tisku, rozhlasu a televize – 
neukazuje důležitost dělnických profesí. Ze všech stran se na nás 
valí informace o té či oné „celebritě“, ale příběh o poctivé práci abys 
pohledal. Je to smutné, ale taková je naše společnost. 

Pavel M., Karviná

Vaše podněty jsou pro nás cenné, mimo jiné i jako zdroj inspirace pro naše 
články. Pokud i vy máte co říci ostatním lidem z textilní, oděvní a kožedělné 
branže, pošlete nám vzkaz či dotaz na e-mail: redakce@textil-obuv.cz Rádi 
ho zveřejníme. 

ČTENÁŘI NÁM PÍŠÍ

Toto vydání vyšlo 
15. října 2025
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